



五年忠班作品集目錄

作文主題

- 用愛點亮每一天
- 一次預料之外，我領悟了.....

短文主題

- 校園的熱鬧角落
- 快樂的羽毛球時光
- 我與「小小生命」的相遇
- 窗台邊的青蛙朋友





用愛點亮每一天

林惜恩

雨水打在臉上，我縮在屋簷下，看著媽媽冒著雨跑來，只為了送我忘記帶的外套。她的頭髮被雨水打濕，衣服也濕了，但他臉上帶著溫柔的微笑，快步走向我。那一刻，我忽然覺得全身暖了。媽媽把外套披在我身上，輕聲說著別著涼的話，雨聲似乎也柔和了起來。原來，愛就像陽光，可以點亮每一天。

那天回到家，我發現書包拉鍊壞了作業散落一地，我蹲在地上慌張地撿起每一張紙，媽媽走過來蹲下身子，輕聲安慰我，一邊幫我整理作業，一邊把拉鍊小心拉好，她的手微微顫抖但眼神充滿溫柔，我心裡暖暖的感覺油然而生，原來愛就是在我最需要的時候默默給我力量。

在南投，有一位名叫鄒樹的紅豆餅阿伯。每當他看到山區小朋友難得吃到零食時，心中總是不忍。於是，他決定將賣完紅豆餅的一部分收入，每週二親自送到偏遠學校，免費分給孩子們。雖然生活簡樸，只住在貨櫃裡，但他每天仍堅持做餅，用行動傳遞愛與溫暖。阿伯的善舉不僅溫飽了孩子的肚子，更滋潤了他們的心靈。他讓我明白，愛不分貧富，只要願意付出，就能點亮別人的每一天，也照亮自己的人生。

從這些故事中，我明白了，愛不需要偉大，只要願意付出就能溫暖他人。媽媽的關懷、紅豆餅阿伯的善舉，都讓我感受到愛的力量。愛像陽光，灑落在每個角落，只要人人心中有愛，世界一定會更加明亮、快樂。



用愛點亮每一天

楊竣閔

「愛能融化冰冷的心，照亮陰暗的角落。」這句話的意思是愛有非常大的力量，足以讓冷漠的人露出笑容，更能帶來希望與溫暖。

還記得我剛從坪林國小轉到柯林國小時，我帶著緊張又有一點興奮的心情進入了這所學校，心裡想著：「不知道新同學好不好相處，是很吵鬧，還是很安靜，還是跟我一樣愛看書；不知道新的老師兇部兇，會帶我們體驗什麼課程。」一進到教室，就有同學過來跟我打招呼，下課時還帶我到處認識這所學校，讓我慢慢融入這所學校，心情也漸漸的放鬆下來，使我能自然的微笑了。

今年九月，花蓮縣馬太鞍溪堰塞湖溢流潰壩後，災情嚴重。教師節連假一大早，光復車站就湧現大量人潮，協助災民清除淤泥。這群人被譽為「鏟子超人」。在成千上萬的清淤人潮中，還有一群人是高中生，這些高中生展現勇氣與善良，在社會中發揮出更大的力量。我覺得那些高中生很樂於助人，即使會很累，也要去幫忙清除淤泥，我以後也要向他們一樣把溫暖送給有需要的人，讓微小的善意轉化為照亮別人的光芒。

「黑猩猩之母」珍.古德，她長期致力於黑猩猩野外研究，也為了自然環境保護和復育不斷奔走。珍.古德用一生實踐「尊重生命、守護自然」的使命，她的信念與行動，持續啟發世人，為黑猩猩與地球生態點亮希望之火。

用愛點亮美一天，只要用心觀察周遭的人事物，就可以發現許多問題和困難都可以用愛與行動來解決；只要大家都能互相幫助，就能體會到愛是生命中最溫柔卻最有力量的光。

前陣子因為生病而住院，家人對我的愛，雖然只有小小的舉動，卻讓我感受到滿滿的愛。那時候我幾乎每天高燒不退，媽媽心急如焚帶我去醫院。醫生說我必須住院幾天，聽到這句話，我心裡非害怕。媽媽握著我的手，說她會一直陪著我，讓我不要擔心。聽到媽媽說的話，就像陽光一樣溫暖了我的心。

住院期間，媽媽白天照顧我，幫我裝水，陪我玩。爸爸雖然白天要上班，但每天晚上他都會帶著水果來醫院陪伴我。接著爸爸跟我說：我現在住院，妹妹在家很想念我，希望我可以早日康復。這些平常就會講的話，卻在我住院的日子裡，讓我感到很幸福。

因為爸爸媽媽無微不至的照顧，讓我想起朱自清先生寫的《背影》。裡面說到他的爸爸在車站為了要買橘子，努力的穿過鐵道，爬上爬下，就只是為了讓兒子在路上可以吃一些水果。這故事就讓我想到，我的爸爸媽媽也是這樣，用行動來照顧我，愛我。原來家人的愛照亮我的世界，就像陽光一樣，每天都在我身邊。

當我擁有滿滿的愛，我會把愛分享給需要的人，這就讓我想到「蚊帳大使」-是一位美國五歲小女孩凱瑟琳。她看見非洲的小朋友因為沒有蚊帳被蚊子叮咬而生病，就開始募款，捐蚊帳去幫助他們。她讓我知道即使是年紀很小的人，只要有愛心和決心，也能照亮他人，讓愛傳遍世界。

只要我們多付出關心來幫助別人，就能讓世界更美好。我希望我可以像蚊帳大使一樣，能把善意傳給更多人，讓愛可以一直閃閃發亮。

一次預料之外，我領悟了……

林伯諭

去年暑假的時候，媽媽幫我報名游泳班舉辦的游泳比賽。當我到現場看到正在比賽的選手們，他們游得很快，每一個看起來都很厲害，我想我應該沒有機會得獎牌。媽媽在一旁告訴我，如果我能夠游完，就已經很厲害了，不需要有壓力。

當仰式比賽的賽程輪到我的時候，因為一開始我很緊張，我的手每划一次身體就會沉下去又浮起來，增加了我換氣的難度。每當我沉下去的時候的時候，都會差點沒辦法呼吸道空氣。好不容易游到對面牆的時候，我又完全沒注意到我已經到了，結果就直接撞到頭。我忍著痛還是得繼續一直划。第二趟的時候我的身體還是會一直沉下去，但這次會碰到牆的時候我有注意，所以沒撞到頭。游完之後我覺得我的成績不是最快的也不是最慢的，但若要拿到獎牌是沒機會了。

比完所有賽事後，媽媽告訴我，這次的比賽我有拿到一面獎牌，那就三四年級組一百公尺的仰式。因為我的年級裡所有人都報名五十公尺的仰式，只有我參加一百公尺的仰式，所以只要我有游完我就是第一名。我原本以為我只會拿到第二名，因為游的時候泳池裡只有三個人，我們的年紀都不同，所以只要有游完我們三個人都是第一名。

有這次參加游泳比賽後的經驗，讓我知道堅持到底不放棄，也許會有意料之外的收穫，未來我也要好好訓練自己的肌耐力，期待能將長泳比賽游完，創造屬於自己的奇蹟。

短文四則

校園的熱鬧角落

林沛瑩

校園是一個熱鬧繽紛的地方。上課時，聽到樹上的小鳥吱吱喳喳地叫著，聽起來充滿趣味，大樹也長得充滿生機。

下課時，校園裡又傳來蟋蟀和蟬的叫聲。突然間，我看到有人在抓青蛙，他大聲叫著：「牠好小啊！」說完後，他又把青蛙輕輕地放回原位。

這個熱鬧的小角落，讓我們的校園生活變得更有趣了。

快樂的羽毛球時光

李承勳

在課間活動時，辦公室走廊突然出現了許多人影。大家揮舞著球拍，看著空中的羽毛球翩翩起舞，就像一隻白鵠帶走了上課時的壓力。每個同學的臉上都浮現著笑容，這就是我們最快樂的時光。

大家開心地跑著、跳著，讓整個校園都變得更有活力了。

窗台邊的青蛙朋友

張勳禾

我是斯文豪氏蛙。我待在窗台旁一邊吹著涼風，一邊看著作者在寫作業。她好像也看到我了，但她不像有些人一看到動物就想去抓，而是抱著尊重的態度對待我。

在學校裡，其他人都會好奇地圍著我，只有作者會安靜地在旁邊看著，不會隨便過來弄我。當一隻青蛙真的好幸福，可以自由自在地跳來跳去，而且最棒的是——完全不用上學！

在這個美麗的校園裡，能遇到這麼體貼的人類朋友，真是我最開心的事。

我與「小小生命」的相遇

劉承鴻

我每天都會在屋頂上看到一隻八哥。有一天，當牠正吱吱喳喳地叫著時，屋頂上突然又跳出了另一隻，從那之後，我就一直好奇地觀察著牠們。

看著八哥拍拍翅膀飛走，讓我學到要尊重柔弱的小生命，而不是去傷害牠們。日復一日，我發現八哥的數量漸漸增加了，讓周圍沾染了活潑的氣息。我的觀察就像是「用心灌溉」，現在終於有了回報，讓我心裡產生了想要好好研究牠們的盼望，我也想繼續守護牠們，讓牠們在屋頂上快樂生活。